

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年九月十四 2025年11月3日 星期一 今日4版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9893期

F.N 权威就是影响力

## 习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

新华社北京11月2日电 11月1日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示,值此大埃及博物馆开馆之际,我谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔,为保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好源远流长。近年

来,中埃全面战略伙伴关系蓬勃发展,两国人文交流异彩纷呈。上海博物馆“古埃及文明大展”成功举办,中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古埃及文明。我们高兴地看到,两大古老文明双向奔赴,两国人民日益相知相亲。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴,为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能,为构建人类命运共同体汇聚文明力量。

## “经得起历史检验的抉择”

——习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问纪实

3版

### 红色薪火永相传

鼓楼以“五个一批”激发红色文化活力

本报记者 莫思予 通讯员 彭辉



的爱乡底色。

大家还将写满敬仰与承诺的明信片投入“时光信箱”,许下了传承红色初心、立志报效祖国的诺言。

“在这里,我了解到两岸关系历史上不为人知的一页,很受触动。”四年级的林彦知来自台湾,她在“致英雄的一封信”写道:我会让您的故事被更多人知道,作为少先队员,我们要珍惜现在的学习生活,长大后也要做一个有担当、爱祖国的人。

目前,鼓楼共有14处红色文化遗存,并用心用情用力保护好、管理好、运用好。结合第四次全

一寸山河一寸血,一抔热土一抔土。鼓楼是闽都文脉的核心承载地,更是一片浸润着红色基因、跃动着革命脉搏的热土。从“黄花岗七十二烈士”之一的林觉民,到中国共产党的第一位烈士林祥谦,从中国工人运动的杰出领导人王荷波,到中共隐蔽战线上的传奇英雄吴石,众多革命先烈的姓名镌刻在古厝中、坊巷间。

“即便身处险境,他也仍以军事家的谋略和革命者的胆识,在历史的夹缝中开辟出一条隐蔽而

国文物普查工作,鼓楼完成全区革命文物“四有”档案规范化建设,为长效保护与研究利用奠定数据基础;全面整理修订红色文化史迹史料,编印《鼓楼区红色文化遗存宣传手册》,系统梳理与展示红色底。

创新宣传宣讲  
让红色基因活起来

“即便身处险境,他也仍以军事家的谋略和革命者的胆识,在历史的夹缝中开辟出一条隐蔽而

伟大的道路……”当福州市铜盘中心小学学生赵鸿哲说起“虎穴忠魂”吴石将军的故事,现场一些观众的眼里噙着泪光。

这是10月31日在安泰新华图书城举办的鼓楼区“八一七路大思政课”系列之“鼓楼少年说薪火传志士”红色故事会,来自多所小学的优秀“红领巾讲解员”深情讲述英雄事迹。

“让沉默的荣耀不再沉默。”赵鸿哲说,作为鼓楼少年,他和伙伴们正在用自己的声音,把福州的英雄故事传得更远,让红色基因生生不息、代代相传。

如何让红色文化跨越时代隔阂?鼓楼的答案是:让历史“说话”,让故事“发光”。

一批红色文艺精品激发爱国热情。屏幕之中,《永不磨灭的红色印记》《碧水丹心·福州西湖》等系列短视频再现革命先辈的故事;古厝之间,“天下永福”百幅书画作品展勾勒出抗战岁月的恢宏图卷。

一批红色纪念活动弘扬伟大抗战精神。以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为主题,(下转4版)

东亚峰会清洁能源论坛即将开幕

共探区域清洁能源发展路径

本报讯(记者 冯雪珠)记者昨日获悉,第七届东亚峰会清洁能源论坛将于4日至5日在福州举办,其间将举行“水电可持续发展”“绿色投资”分论坛,探讨区域清洁能源发展路径。

东盟地区是全球水能资源最丰富的区域之一,理论蕴藏量超2.5亿千瓦。近年来,东盟国家持续重视水电可持续发展,如马来西亚将水电列为灵活调节与基荷供电并重的绿色电源;印尼强调水电开发需考虑生态友好型技术与社区利益共享机制。中国水电装机超4.36亿千瓦,在重大水电基地开发、流域水风光一体化协同、全产业链智能化等领域,建成了多个重大工程,积累了丰富经验,为全球水电可持续发展提供了案例与技术参照。

本届论坛期间,中国与马来西亚两国能源主管部门将联合举办“水电可持续发展——绿色可靠可再生能源供应”分论坛,邀请区域能源主管部门、企业和智库代表,围绕生态环境、社区发展、流域安全和市场消纳等议题,探讨区域可再生能源绿色、可靠供应的可行路径。

绿证是可再生能源绿色电力的“电子身份证”。在全球能源转型加速推进的当下,绿证通过追踪与溯源机制记录电力从发电端到消费端的全过程,推动可再生能源项目释放环境价值,正成为推动低碳发展的重要工具。

自2017年国家发展改革委、国家能源局启动绿证制度以来,中国绿证体系已从自愿认购阶段,逐步迈向与可再生能源电力消纳、碳市场衔接的阶段。截至2024年底,全国累计核发绿证49.55亿个。今年,国际绿色电力消费倡议组织(RE100)宣布无条件认可中国绿证,展示了中国绿证在国际社会的权威性、认可度和影响力。

本届论坛期间,中国与马来西亚两国能源主管部门还将共同组织“绿色投资——撬动绿证与绿色金融加速能源转型”分论坛,邀请区域金融机构、研究机构、能源电力企业代表,探讨绿证与绿色金融工具在促进区域能源转型中的创新路径。

AI赋能让求职更有“方向感”

福建省暨福州地区高校毕业生秋季专场招聘会举行

本报讯(记者 林榕昇)近日,省人力资源和社会保障厅、省教育厅、中国海峡人才市场、福州市人力资源和社会保障局携手福建理工大学共同举办了“职引未来——2025年福建省暨福州地区高校毕业生秋季专场招聘会”,现场设置的“AI就业一体机”等智能设备,让高校毕业生求职更有“方向感”。

作为福建省面向2026届高校毕业生举办的首场大型综合性公益专场招聘会,本次活动在延续公益属性与智慧服务特色的基础上,实现了企业规模、岗位质量与服务效能等方面的提升,现场组织省内优质企业253家,提供就业岗位8413个。岗位涵盖电子信息、教育、新媒体、装备制造、生物医药、新材料、新能源等重点产业领域,呈现出“数量扩容、质量升级”的特点。

此次招聘会重点升级AI(人工智能)就业智慧服务。求职者通过扫描“海峡AI职途”小程序二维码上传个人信息,系统即可根据学历、专业、求职意向等维度精准智能推送匹配岗位,极大提升了求职效率。现场设置的“AI就业一体机”根据岗位特性生成定制化面试题库,并从语言表达、逻辑思维等六个维度生成求职测评报告,帮助毕业生清晰认知自身优势与短板。

招聘会现场还设立了“政策咨询和就业指导区”,整合政策咨询、人才服务、就业指导、简历诊断等多项服务,为毕业生提供“政策解读—职业指导—岗位推荐—权益维护”全链条、一站式就业服务。

地铁4号线后通段通过竣工验收

南门兜地铁站地下停车场启用

本报讯(记者 傅亦静)近日,福州地铁4号线后通段通过竣工验收,标志着4号线后通段已具备初期运营评审条件,预计年底前开通运营。

据介绍,地铁4号线后通段全长约4.4公里,设半洲站、建新站、洪塘站、金牛山站4座车站。投入使用后,将在洪塘站与5号线实现换乘。4号线、5号线两个“半环”连接合成一条便捷的环线,将极大提升市民出行效率,更快到达南台岛西部片区,从洪塘站到市中心东街口站用时不到20分钟。

又讯 近日,南门兜地铁站地下停车场正式开放,行人通道可直达地铁站,首小时收费仅5元。

南门兜地铁站地下停车场位于八一汇地下三层停车场旁,与八一汇停车场共享机动车出入口,同时,设置行人出入口,可直达南门兜地铁站,实现快速换乘地铁,避开早高峰拥堵,通勤、办事、就医更便捷。

在停车收费设置上,首小时5元;1小时后,白天(7:30—19:30)每半小时2元,夜间(19:30—次日7:30)每半小时1元;24小时封顶50元。

## 茉莉茶香飘天山

### 福州·昌吉茉莉花茶文化行系列活动举办



妙,闻起来有浓浓的茉莉花香,喝起来有一股大自然的清香。”

在奇台茉莉奶茶铺,用茉莉

花茶和奇台鲜奶调制的特色奶茶独具特色,福州茉莉花茶的“冰糖甜”与新疆奶茶的碰撞,让

大家直呼“惊艳”。

注水水流轻柔,分茶杯杯均匀……在非遗茶艺表演环节,福

建省非遗代表性传承人带来《一碧一世界》茉莉花茶艺展示,茶艺师以行云流水的动作,为当地市民游客带去一场福茶文化的视觉盛宴。在手工制茶体验区,群众既能了解茉莉花茶制作的奥秘,又能体验制茶的趣味。“今天不仅品尝到了非常好喝的茉莉花茶,也学到了很多有意思的茶文化知识。”奇台县居民袁玉辉说。

2日下午,茉莉花茶文化行活动走进昌吉市区。在茶艺非遗表演、茶文化展示、手工制茶体验、“茉莉奶茶”创新饮品品鉴、游戏互动等活动中,(下转2版)



扫码查看  
更多消息

## 从一场总结评议看“机”遇把握

### ——市政协开展民主监督促低空产业高质量发展

本报记者 蒋雅琛

行低空空域管理服务平台,正实施无人机产业链强基计划。

市科技局汇报,开展2025年

度人工智能(含低空经济)“揭榜

挂帅”专项技术需求征集,引导闽

都创新实验室进一步向智能制造、低空经济方向创新,推动福州

高新区“榕创汇”无人机小镇等低

空产业创新平台逐步成为新的经

济增长点。

福州冶城集团汇报,“综合飞一次”平台已上线试运行,“低空无人机感知网高质量数据集建设”项目入选国家数据局国家行业高质

量数据集先行先试项目。

责任单位纷纷亮晒成绩。大

家惊喜地发现,《行动方案》实施

以来,各责任单位持续细化措施,

基础工作扎实,基础设施、产业链、创新能力、场景示范4大类别13项指标均超额完成或达到序时进度。

成绩单上亮点频现,制定全国首个以地级市为单位的空域规划,建设全国首个AI(人工智能)+追焦天线基站;建成全省首

个低空测试示范区、低空经济主

题园区“榕创汇”无人机小镇,在

全省率先开通首条城市无人机物

流航线、率先开辟定制化海上生

鲜无人机安全速达场景、首次完

成无人机水质监测飞行、首发

医疗多场景航线……不少工作走

在全省乃至全国前列。

评议环节,委员们从低空产

业发展重要目标、主要任务、责任

单位相关工作阶段性完成情况等

三个维度进行书面评议。经统计,所有项目评议结果均为“满意”或“较满意”,委员们对加快发展福州低空经济充满信心和期待。

记者观察到,市政协民主监

督工作不仅开展“总结评议”,更

注重“监督调研立体化”“监督建议精

准化”和“监督成果实效化”。市

政协经建委相关负责同志用三个

“相结合”概括此次专项民主监督

工作——市级民主监督与县级微

协商相结合、实地视察调研与总

评议相结合,发挥委员履职主体作

用与激发委员投身低空经济发展

热情相结合。

三个“相结合”有何深意?市

政协成立由分管副主席牵头负责

的专项民主监督工作小组,制定

民主监督工作实施方案,通过综合方式紧锣密鼓开展民主监督,同时联合闽清县政协,围绕“低空经济赋能县域发展”议题开展微

协商,这样既把握政策走向与发

展大局,又聚焦县域实际和基层

痛点,做到民主监督有的放矢。

市政协领导带领委员前往鼓

楼区、福州高新区开展视察调

研,与相关企业“面对面”交

流。同时,请相关责任人在总

结评议会上通报《行动方案》阶

段性进展情况、存在的困难与问

题,以及对下一阶段工作安排建

议等,(下转2版)

政协之声  
ZHENG XIE ZHI SHENG